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Svar på fråga om att barnkonventionen blir lag efter nyår
Stina Engström (Liberalerna) skriver att politikerna har fått information om detta. 
Stina Engström ställer följande fråga:
· Finns det någon plan för hur barn och ungdomar inom förvaltningen ska nås av informationen? Det är ytterst viktigt att de som berörs får vetskap om barnkonventionen. Tänker extra på de familjehemsplacerade. 

[bookmark: _GoBack]Svar:

Inom Individ- och familjeomsorgen (IFO) är barnkonventionen redan väl känd bland de medarbetare som utreder, behandlar och följer upp barn och ungas situation. Barnperspektivet har förtydligats och förstärkts avsevärt de senaste åren i socialtjänstens arbete. Socialtjänsten har utvecklat sitt arbete med att göra barn delaktiga, och ta reda på barnets perspektiv men det finns alltid mer att göra. 

Utifrån att barnkonventionen blir lag 2020 kommer samtliga medarbetare få en utbildning kring detta. Det innebär att medarbetare påminns som det som vi redan arbetar med, och vikten av att även de barn och unga vi möter behöver kunskap om sina rättigheter. Familjehemsplacerade barn har kontakt med sin socialsekreterare minst 4 gånger per år och det blir då denne som ska informera om barnkonventionen och vad det innebär för det enskilda barnet. 
Socialnämndens mål är inte att bara nå de barn och unga som kommer i kontakt med våra verksamheter. Nämnden är även delaktig i invånardialoger med barn och unga för att lyssna in vad som de tycker är viktigt. 



För socialnämnden, 191023




Iosif Karambotis		
ordförande 
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