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SKELLEFTEÅ KOMMUN



Interpellation av Jens Wennberg (L) om avgiften för den kommunala musikskolan kommer att slopas med mera

I interpellationen ställs två frågor:
- Har kulturnämnden för avsikt att titta över, slopa den avgift som i dag finns för deltagande i kulturskolan musikundervisning?  
- Har kulturnämnden någon plan för hur musikundervisningen inom kulturskolans verksamhet åter ska byggas upp?

Mitt svar:
Avgifter
Kulturskolans kurser är avgiftsfria. Det elever kan behöva bekosta är notböcker och
förbrukningsmaterial såsom t ex strängar, rör till blåsinstrument samt teatersmink och borstar.
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Tillgång till Kulturskolan
30% av Kulturskolans budget går till den obligatoriska undervisningen i skolan. Det gör att alla elever i Skellefteå kommun får tillgång till Kulturskolans musiklärare i musikundervisning i årskurs 2, danslärare under nära ett läsår i årskurs 1–3. Kulturskolans lärare och pedagoger möter tillsammans ca 4500 barn i veckan, både på skoltid och på fritid.

Spela på skoltid
Det pågår ett arbete tillsammans med skolan för att hitta bra arbetssätt för att möta barnen på i deras vardagsmiljö. Vi har samsyn när det gäller att hitta möjligheter inom ramen för Skolverkets direktiv. En utmaning som finns är att elevantalet växer och då behöver skolorna sina lokaler, vilket medför att Kulturskolans pedagoger inte får plats.

Breddning av verksamhet
Kulturskolans uppdrag är att ge barn och unga möjlighet att lära, utöva och uppleva olika kulturuttryck. Under de senaste åren har vi breddat utbudet till målgruppen med bland annat smink- och kostym och kreativt skrivande. Vi samarbetar med olika aktörer både inom och utanför förvaltningen. Vi sökte, och fick, projektpengar från Svensk Filmindustri för att starta upp Skolbio. Det har visat sig att efterfrågan på just Skolbio är stor, hela vårterminen bokades upp på en förmiddag. Vi har även haft projekt för att nå minoriteter och vi arbetar aktivt med att vara en kraft i barn och ungas psykiska hälsa, där vi arbetar tillsammans med övriga musik- och kulturskolor i Västerbotten.
Kulturskolan har även skapat breddning genom att ”synka” ämnen med varandra och det har renderat i exempelvis låtskrivarkurs, musikal, föreställningar samt kostym, attribut och teater.

Statistik
Kulturskolan har ökat antalet elever som tar del av det frivilliga utbudet från 924 elever 2019 till 1150 elever 2022. Det är en ökning med nästan 25% på fyra år, detta trots pandemi och utmaningar med lokaler. Mellan 2021 till 2022 har det dock skett en minskning i andelen elever vi når, detta är något vi behöver arbeta vidare med.

Nytt arbetssätt kring ansökan
Sedan ett par år tillbaka har kulturskolan ett nytt verksamhetssystem. Detta möjliggör för elever att se vad det finns för lediga kurser som de kan anmäla sig till. Detta har inneburit att det inte längre är någon kö till kulturskolan utan i stället lediga platser. I skrivande stund finns det lediga platser till en mängd olika kurser runt om i vår kommun.

Daniel Sjögren (S)
Ordförande kulturnämnden
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