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SKELLEFTEÅ KOMMUN

Svar på Interpellation av Jens Wennberg (L) om musikundervisning på skoltid
Frågan till för- och grundskolenämndens ordförande lyder:
Har för- och grundskolenämnden för avsikt att åter tillåta, uppmuntra musikundervisning på skoltid arrangerad av kulturskolan?
Jag lämnar följande svar: 
Skellefteå kommun har en stor tillgång i den kulturskola som finns och samarbetet mellan nämnderna är gott. Jag talar då om hela kulturskolan. 

För- och grundskolenämnden har hela tiden haft för avsikt att följa gällande regelverk. När nu regelverket ändras så håller nämnden fortsatt samma linje som är att följa det regelverk som finns. 

Att ta del av kulturskolans musikundervisning har hela tiden varit möjligt på skoltid dock inte på undervisningstid på samma sätt som för ett antal år sedan. Direktiven för ledighet är fortsatt att betrakta som restrektiv och även i fortsättningen kommer skolan och kulturskolan att samarbeta för att förlägga musikundervisning utanför lektionstid. Det som nu möjliggörs är att en elev kan ansöka om en återkommande ledighet från skolans undervisning. Det är rektor som fattar beslut om att bevilja eller inte bevilja den ledigheten. Just nu arbetar kommunen med att hitta en praktisk lösning på hur den här frågan ska hanteras. När musikundervisning inte kan förläggas till tid utanför undervisningstid kommer det alltså att finnas en möjlighet att ansöka om ledighet för den aktiviteten och rektor fattar beslut.  

Fredrik Stenberg
Ordförande 
För- och grundskolenämnden
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